

# 教宗为罗马各大学师生献祭，准备善度圣诞节

强调靠着基督充满爱的注视，  
我们才能找到人的真理

2004年12月15日

梵蒂冈电台讯，2004年12月16日

教宗若望保禄二世十二月十四日下午在梵蒂冈圣伯多禄大殿为罗马各公立大学师生主持弥撒圣祭，准备他们善度圣诞节。参与这台由罗马代理

主教鲁伊尼枢机主祭的弥撒的大学生超过一万人，教授一千多位。弥撒结束时，教宗特别将一幅“上智之座”圣母像交给波兰大学生，让他们带回波兰巡回全国各高等学府。

“上主，请降临，大地等待着你！”教宗用圣咏这句话开始了他的弥撒讲道，他说这句圣咏很能描绘将临期等待基督诞生的心情。教宗感谢罗马各大学师生和欧洲其他大学的代表团在每年这个时期与他相聚，共同分享热切期待上主来临的心情。教宗尤其感谢大学生在这段时日清醒守卫，作清晨的步哨，以便随时接待基督的降临。

教宗告诉他们现在正处於圣体年中，而且正为明年八月在德国科隆举行的世界青年日大会师作准备。青年日大会师的主题是“圣体圣事，人的真理”。教宗指出这是一个要求严格的主题，因为圣体圣事催促我们反省我们信、望、爱叁德的生活。面对基督

说他是从天而降的活的食粮，我们不能无动於衷，我们的良知不禁自问我们是否真的相信基督是从天而降的活的食粮。

教宗又强调：你们身为大学生的，都不断的在追寻真理。但是只靠各门学科所提供的科学知识并不能获得人的真理，你们都清楚的知道只有借着基督爱的注视，才可能彻底发现我们身为人的真理。

耶诞节即将来到，教宗预祝各大学师生说：“愿那为了我们的得救而降生为人的天主圣子带给你们勇气，在天主无限爱情的光照中探寻你们自身的真理”。

---